
mostecký – mostecki

SRPEN / 2010

12. 8.
10:00-17:00
Gorolský den s keramikou

Dřevěnka na Fojtství

14. 8.
od 15:00
setkání turistů
„Vatra vzájomnosti“

při chatě Tetřev,  
Velký Polom

28. 8.
od 15:00
Mostecké léto 2010

Prostranství před OÚ

28. 8.
od 15:00
Gorolský den s jídlem

Dřevěnka na Fojtství

od 12. 8.
Výstava keramiky

Dřevěnka na Fojtství

21. 8.
od 13:00
Traktoriáda

Okruh pro čtyřkolky

28. 8.
9:30
turistický výšlap  
Šance-Skalka-Mosty

Kronikář obce Mosty u Jablunkova
Obecní úřad Mosty u Jablunkova  hledá vhodného kandidáta na obsazení pozice  

kronikář obce Mosty u Jablunkova.
Kronikář bude mít za úkol shromažďovat a mapovat činnost v obci Mosty  Jablunkova a zpracovávat zápisy do obecní kroniky.

w Požadavky: znalost základních historických reálií obce Mosty u Jablunkova, aktivní zájem o dění v obci, 
základy práce na PC (elektronické zpracování kroniky, toto ovšem není podmínkou).

w Očekáváme: komunikativnost, pečlivost, aktivitu a zájem o problematiku.

w Nabízíme: odpovídají finanční ohodnocení pozice kronikář, literaturu a školení pro kronikáře, 
pomoc při shromažďování dat pro zápisy.

Zájemci, prosím, zasílejte své návrhy na e-mailovou adresu i.bazgierova@mostyujablunova. cz nebo písemně  
na adresu Obecní úřad Mosty u Jablunkova 800, 739 98  Mosty u Jablunkova – heslo „Kronikář“ do 20. srpna 2010.
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Blahopřejeme občanům,  
kteří se v měsíci srpnu 2010  
dožívají životního jubilea:

80 let:
Alois Seifert

Zlatá svatba 
50 let  
společného života
Helena a Alois Byrtusovi

Diamantová svatba 
60 let společného života
Hedvika a Alois Kufovi

Všem jmenovaným přejeme  
hodně zdraví a osobní pohody!

Buď ON-LINE s obcí

Blahopřejeme
Składamy życzenia

MojeObec.Net. jsou webové stránky, 
které zpřístupňují všem občanům 
náhled na plnění vlastních závazků 
vůči obci. Dokáží také automaticky 
rozeslat e-maily, tím částečně na-
hradit rozesílání složenek a celkově 
tedy ušetřit peníze i čas. Pro regis-
traci do systému MojeObec.Net po-
stačí uvést na Obecním úřadě svou 
e-mailovou adresu. O vše ostatní již 
bude postáráno naším novým sys-
témem. Více se můžete s  tímto no-
vým projektem seznámit na adrese  
www.mojeobec.net.

Železniční viadukt  v Mostech  
u Jablunkova bude uzavřen  

ve dnech od 15. srpna od 8,00 hod. 
do 17. srpna 2010 do 14,00 hod. - 

z důvodu demolice mostu.
Další uzavírka v měsíci září bude 

z původního 7. září do 8. září 2010 
změněna od 19. září 2010  

od 8.00 hod. do 20. září 2010 do 24.00 
hod. - montáž nosníků a armatury.

	 Obec Mosty u J.

uPOZORNĚNÍ:
Změna úplného uzavření  
železničního viaduktu  

V Mostech u Jablunkova

	

Obec Mosty u Jablunkova, způsob sběru: stacionární s přejímkou odpa-
dů, sběrna NO č.: 2, 	
2. pololetí

datum 
sběru den stanoviště  

kontejneru
v době 
od - do

kon-
tejner 
40m3

sběrna 
nebezp. 
odpadů

30. 9 Čt Obecní úřad 11.30 - 18.00 1 1
1. 10 Pá Obecní úřad 11.30 - 18.00 1 1

4. 10 Po Dolní Mosty -  
autobusová točna 11.30 - 18.00 1 1

5. 10 Út Dolní Mosty -  
autobusová točna 11.30 - 18.00 1 1

6. 10 St Potraviny na tunelu 11.30 - 18.00 1 1
7. 10 Čt Potraviny na tunelu 11.30 - 18.00 1 1

11. 10 Po Šance DPS 11.30 - 18.00 1 1
12. 10 Út Šance DPS 11.30 - 18.00 1 1

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů: 
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice,  
kyseliny a hydroxidy, čistící a odmašťovací prostředky, oleje (mimo po-
travinářských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména pesticidy), 
monočlánky a autobaterie, zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, 
rtuťové teploměry, léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící přístroje s 
obsahem freonů, televizory, rádia a počítače.
Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů  
a pneumatik (pouze z osobních a dodávkových automobilů v množství 
do 5 ks). Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly a nádoby, 
matrace , sporáky, pračky aj. 
Pro občany a podnikatele, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání  
s komunálními odpady obce a uhrazují měsíční příp. čtvrtletní poplatky, 
je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů bezplatný.

Využijte příležitosti a zbavte se nebezpečných odpadů!

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů

Odbor dopravy MěÚ Jablunkov znovu upo-
zorňuje na povinnou výměnu řidičských prů-
kazů.

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 1994 
do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé povin-
ni vyměnit nejpozději do 31. prosince 2010! 
Uplynutím stanovené doby pro jejich výměnu, 
řidičské průkazy pozbývají platnosti.
Uvedená výměna se vztahuje na následu-
jící typy řidičských průkazů:

Kde si mohu vyměnit ŘP?
Na pracovišti Městského úřadu v Jablunko-
vě, odbor dopravy, kancelář č. 105.
Co musím mít s sebou?
 -  „Žádost o vydání ŘP“  -  obdržíte na pracoviš-
ti obecního úřadu obce s rozšířenou působností
- platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas)
- průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm
- ŘP, který podléhá povinné výměně
Kdy mně bude vydán nový ŘP?
Vydat ŘP je možné do 20 dnů od podání žá-
dosti, příp. do 5 pracovních dnů od podání 
žádosti po úhradě správního poplatku 500 Kč.
Kolik mě to bude stát?
Povinná výměna ŘP je osvobozena od správní-
ho poplatku, vyjma případů, kdy došlo ke změ-
ně osobních údajů (správní poplatek činí 50Kč).

Odbor dopravy MěÚ Jablunkov

Povinná výměna řidičských průkazů
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Setkání jubilantů
Tradiční setkání jubilantů, dříve známé jako 
Beseda s důchodci, se uskutečnilo první čer-
vencovou sobotu v hotelu Grůň. Toto setkání 
uspořádal Sbor pro občanské záležitosti pro 
občany Mostů, narozené v roce 1935 a 1940.

Jubilanty přišel pozdravit starosta obce Ing. 
Milan Procházka, místostarostka paní Vanda Wa-
clavková a letos poprvé mezi ně zavítal i pan farář 
Štěpán Klocek. Na popud pana Emila Pindeje 
všichni přítomní minutou ticha uctili památku 

těch, kterým už nebylo dopřáno se tohoto setkání 
zúčastnit. 

Kdo přijal pozvání, určitě nelitoval, protože 
se dobře pobavil estrádním pořadem s názvem 
S písničkou jsi věčně mlád a na světě rád, který 
trval zhruba 90 minut. Po tomto vystoupení 
účinkujících si mohli ti, kteří rádi tančí, s chutí 
zatančit. A kdo netančil, tak si popovídal se svými 
vrstevníky a zavzpomínal na uplynulá léta. Sbor 
pro občanské záležitosti celou akci včetně foto-
grafií financoval z rozpočtu, který mu poskytuje 
každým rokem OÚ. Děkujeme.

Za SPOZ
Mgr. Anna Michálková

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

AUTORSKÁ VÝSTAVA KERAMIKY
Ve druhé polovině srpna budeme v dřevěnce hostit dvě umělkyně, jejich 
vášní je keramika. Svá díla představí Ivona Janštová z  Jablunkova. Její 
výrobky představují jablunkovskou keramiku, která má dlouholetou 
tradici - výsady hrnčířského cechu byly Jablunkovu potvrzeny v r. 1595. 
O podkrovní prostory dřevěnky na Fojtství se podělí s Justynou Łod-
zińskou z Koniakowa. Její ručně vyrobené dekorace, mozaiky, plastiky 
či ozdobné kachličky často spojuje motiv tradiční koňakovské krajky. 

Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 12. srpna v rámci již tradičního gorol-
ského dne s keramikou. Pro účastníky bude připraven hrnčířský kruh, drátky, 
keramická hlína - jen se nebát a přijít to zkusit!
MOSTECKÉ LÉTO 2010
Dovolte, abychom vás po roce pozvali na tradiční setkání občanů 
partnerských obcí Mostů u Jablunkova, Svrčinovce a Istebne s názvem 
Mostecké léto 2010. Akce proběhne v sobotu 28. srpna v prostorách u 
dřevěnky na Fojtsví a program bude opravdu pestrý. Na pódiu budou 
vystavovat hudebníci a tanečníci, své si jistě najdou všichni (viz pro-
gram na 1. straně zpravodaje). Rádi bychom zvlášť upozornili na raritu - 
skupinu MBUNDA AFRIKA. Jedná se o hudebníky z Republiky Kongo, 
Kožské republiky, Angoly, Guiney, Toga, Senegalu, Pobřeží Slonoviny 
a Tuniska. Po jejich vystoupení na pódiu budou hudebníci k dispozici 
dětem, které si mohou na zapůjčené bubínky s nimi zahrát.

Pro veřejnost jsou připraveny zábavné soutěže pod názvem „Ajdu a lajne, 
fazole sóm fajne“. Mimo hlavní gastrosoutěž (viz níže) čekají na návštěvníky 
akce různé dovednostní a zábavné soutěže o drobné ceny. Nejen pro mužskou 
populaci je připravena ukázka historických strojů a motocyklů a povzbuzovat 
můžou naše hasiče při jejich tradičním mezinárodním klání. 

A jak zahájit celý den? Nejlépe společným turistickým výšlapem.  
Sraz je v 9:30 hodin na hradbách na Šancích, odkud po malé lekci  
z dějin šančanského opevnění  povede trasa přes Skalku do Mostů  
u Jablunkova.

GOROLSKÝ DEN S JÍDLEM aneb „Ajdu a lajne, fazole sóm fajne“
Gorolské turistické informační centrum připravuje na 28. srpna jeden z 

mnoha tématických dní – Gorolský den s jídlem s podnázvem „Ajdu a lajne, 
fazole sóm fajne“. Kromě přípravy a ochutnávky pokrmů je připravena i 
soutěž v kategorii luštěniny. Víme z vyprávění našich předků, že právě bob,  
fazole a hrách čili luštěniny byly kromě placků, kapusty a pražby neodlučitel-
nou součástí jídelníčků gorolů. Luštěniny se dají připravit na různé způsoby 
- na kyselo, formou polévek, omáček či salátů, výborně chutnají v zelené 
podobě.

Zájemci o soutěž neváhejte, přihlaste se osobně v gotic nebo e-mai-
lem na adrese:  
info@gotic.cz. Na soutěž připravte pokrm z luštěnin pro veřejnou poro-
tu v množství okolo 30 miniporcí. Do dřevěnky jej doneste již hotový. V 
případě potřeby pokrmy ohřejete v dřevěnce na vlastním vařiči. Porotu, 
která bude jídlo hodnotit v době od 15:00 do 17:00 hodin, budou tvo-
řit návštěvníci akce a hosté. Na výherce čekají odměny. 

12. 8. od 10.00	 Gorolský den s keramikou
12. 8.-29.8.	 Výstava keramiky
23. 8.	 Přihlášky do soutěže „Ajdu a lajne, fazole sóm fajne“
28. 8. od 15.00	 Gorolský den s jídlem
28. 8. od 15.00	 Mostecké léto
2. 9. - 30. 9.	 Myslivecká výstava

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:

Jaro v Beskydech
V  rámci Programu celoživotního 
učení, projekt Partnerství Come-
nius Regio vyhlásila obec Mosty 
u Jablunkova fotografickou soutěž 
Jaro v Beskydech. 

Soutěžilo se ve 3 soutěžních 
kategoriích, ale v kategorie II. žáci 
6. - 9. třída se nikdo nezúčastnil.
Komise vyhodnotila všechny 
zaslané fotografie a určila pořadí 

na prvních třech místech. 
V kategorii I.   žáci 1. - 5. třída  zá-

kladní školy  se na 1. místě umístila 
Kristýnka Lasotová - z 3.A  - Naše 
květiny 1, na 2. místě Tomáš Svobo-
da z 5.B - a třetí místo získal Michal 
Szkatula z 3.B - Bublající potůček 

V kategorii III. veřejnost komise 
určila následující pořadí: 1. Jakub 
Kramárik - Jen si tak pluju, 2. Bar-

bora Puczoková - Bobule, 3. Broni-
slav Pieter - Posel jara. 

Děkujeme všem účastníkům  
za zaslané fotografie a vítězům bla-
hopřejeme.

Iva Bazgierová

I v srpnu pokračujeme v pořádání dalších akcí v rámci projektu „Propagace gorolské lidové tvorby  
na česko-polsko-slovenském trojmezí“.  Projekt je financován z Fondu mikroprojektů  

Euroregionu Těšínské Slezsko OPPS, ČR-PL 2007-13. Jsou připraveny gorolské dny s keramikou a s jídlem  
a nebude chybět ani česko-polská výstava. Kdo se na ní představí tentokrát? Čtěte dále...

Soutěž byla financována z grantové podpory v rámci Programu celoživotního učení. Evropská komise neodpovídá za žádné případné užití dotčených informací.
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V rámci ekologických aktivit naší školy jsme 
v závěru školního roku ještě stihli exkurzi ve 
firmě ACF- cz, která se zabývá výrobou fólií 
z granulátů nebo z recyklovaných odpadových 
materiálů.

Za nádherného slunečného počasí jsme dorazili 
do firmy, kde nás již očekával náš průvodce pan 
Žukowský. Protože jsme šli pěšky, velmi rádi jsme 
si odpočali v příjemné zasedací místnosti, kde nám 
přišlo vhod malé občerstvení. Zde jsme vyslechli 
velmi zajímavou  přednášku pana Žukowského  
o založení firmy,  výrobě folií  a produktů z ní na-
vazujících. Rovněž jsme se dověděli, kde můžeme 
studovat, abychom byli kvalifikovaní pracovníci 
této firmy, což nás, budoucí deváťáky, zaujalo. 
Pak už jsme se vydali na prohlídku výrobních hal. 
Ještě než jsme se rozloučili, každý obdržel dárek 
(produkty této firmy).

Tímto bychom chtěli  poděkovat řediteli firmy 
panu A. Czepcovi za umožnění této exkurze, která 
se nám velmi líbila.

Žáci 8. tříd ZŠ Mosty u Jablunkova

Ekologické aktivity naší školy Šachové turnaje

Ředitelství Základní školy v Mostech u Jablun-
kova informuje rodiče, že od 2. září 2010 bude 
ve škole v provozu ranní družina.

Tato družina bude fungovat v pracovní dny  
od 6.30 do 7.30 hodin. 

Rodiče své děti mohou přihlásit ve škole  
dne 1. září 2010 při zahájení nového školního roku 
2010/11 u vychovatelky ŠD paní Jany Bublákové. 

Turoňová Ludmila 

Ranní družina

První sezonu v Krajské soutěži družstev v šachu má za sebou šachový 
oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova. A ve vyšší soutěži se hned úspěšně 
zabydlel. Před zahájením sezóny bylo cílem oddílu pohybovat se ve 
středu tabulky a nemít starosti se záchranou. Proto tým posílili mladí 
talentovaní šachisté z Polska: Hanna Leks (20. na MS juniorek, mistryně 
Polska do 18 let), Maria Leks (3. na ME dívek do 14 let), Jacek Szwed 
(7. na mistrovství Polska do 20 let, vítěz turnaje Pobeskydí 2007, 29. 
na ME chlapců do 18 let) a Andrzej Worek. A protože i kmenoví hráči 
oddílu podávali velmi dobré výkony, bylo již po několika kolech jasné,  
že se Mosty budou pohybovat spíše v horním pásmu tabulky. Proto ke 
konci soutěže dostali prostor i hráči širšího kádru, kteří vybojovali po-
stup. Konečné šesté místo můžeme považovat za úspěch a dobrý základ  
pro odraz k lepším výsledkům v následujících sezónách. V loňském roč-
níku nastupovali: Jacek Szwed 4,5 bodu / 5 partií, Hanna Leks 3,5 / 6,  
Martin Cupek 5 / 7, Maria Leks 3 / 6, Andrzej Worek 2,5 / 5, Petr Kantor 
6 / 11, Pavel Samiec 4,5 / 6, Bohuslav Szotkowski 2,5 / 8, Jiří Bury 2 / 3,  
Pavel Kantor 4,5 / 9, Vít Kowolowski 2 / 6, Ladislav Švejkovský 0 / 3, 
Petr Sikora 0 / 4, Aleš Kawulok 0 / 2, Mikuláš Dacho 1 / 6.
Výsledky:
	 Mosty - TŽ Třinec „E“ ......................  6,5	 :	 1,5
	 Slavia Orlová „D“ - Mosty ..................................  1,5	 :	 6,5
	 Mosty - Inter Petrovice .....................  4	 :	 4
	 Baník Havířov „B“ - Mosty ..................................  5,5	 :	 2,5
	 Mosty - TJ Vendryně .........................  2	 :	 6
	 OS Rychvald - Mosty ..................................  3	 :	 5
	 Mosty - Slavia Orlová „C“ ...............  5,5	 :	 2,5
	 Sokol Fryčovice - Mosty ..................................  3	 :	 5
	 Mosty - Jäkl Karviná „B“ .................  2,5	 :	 5,5
	 Mosty - Slovan Havířov ....................  0,5	 :	 7,5
	 SK Stonava - Mosty ..................................  7	 : 	1

Zhodnocení šachové sezóny
Fotbalisté TJ Sokol Mosty, to 
jsou jednak starší žáci, kteří 
hrají okresní soutěž a skončili 
na velmi pěkném 4. místě. 

Některé obce hlavně s menším 
počtem obyvatel mají velký pro-
blém dát dohromady tyto kluky, 
jelikož dnešní moderní doba jim 
nabízí mnohem pohodlnější čin-
nosti, a ne potit se na hřišti. Za-
tím u nás tento problém naštěstí 
nenastal. 

Dorostenci hrají okresní pře-
bor a skončili na 10. místě. Na 
začátku soutěže na podzim byl 
nedostatek hráčů, a to se hlavně 
projevilo na ne moc dobré herní 
kvalitě. Výsledkem bylo posled-
ní místo v tabulce se 7 body.

Na začátku jarní části se vrá-
til z  hostování z  Třince kvalit-
ní hráč, herní projev se hodně 
zlepšil a taky začaly padat bran-
ky. Náš cíl byl zachránit soutěž, 
a to se klukům povedlo. Věřím, 
že příští sezona bude určitě lep-
ší, máme v jednání asi 5 hráčů, 
kteří by se vrátili z  Jablunkova. 
Nebude to lehké, ale doufáme, 
že se domluvíme.

Mužstvo mužů hraje 1.BTř.
SK.C. krajské soutěže. Po velice 
vydařené sezoně skončili na vel-
mi pěkném třetím místě, náš cíl 
byl umístění do 5. místa. 

Už několik sezon po sobě se 
v  Mostech hraje kvalitní fotbal, 
který se hraje hlavně pro fanouš-
ky, bez kterých se fotbal ani hrát 
nedá, a to je náš hlavní cíl.

Chtěl bych poděkovat členům 
fotbalového výboru, který se pra-
videlně schází každý měsíc a řeší 
veškeré problémy, které u fotba-
lu nastanou. Tito v dnešní době 
skoro výjimeční lidé dělají tuto 
práci desítky let bez jakékoliv 
finanční odměny a ve svém vol-
ném čase.

Dále děkuji všem trenérům, 
Sokolu Mosty, Obci Mosty u 
Jablunkova, sponzorům a všem 
funkcionářům, kteří pomáhají 
při zajištění fotbalových utkání.

Na závěr děkuji všem fotba-
listům za vzornou reprezentaci 

Sokola Mosty a obce Mosty  
u Jablunkova.	

Vladislav Sobel,  
předseda kopané

KRÁTKÉ ZHODNOCENÍ FOTBALOVÉ SEZONY 2009-2010

V uplynulých dnech 
uspořádal šachový oddíl TJ 
Sokol Mosty u Jablunkova 
dva šachové turnaje. Žáci 
z pěti základních škol 
z Jablunkovska změřili 
své síly na šestém ročníku 
Mostecké věžičky. 68 mla-
dých šachistů soutěžilo ve 
čtyřech věkových kategori-
ích. Všichni hráči, od těch 
nejmenších až po nejstarší, 
urputně bojovali o každý 
bod, aby ve výsledkové 
listině stanuli co nejvýše. 
Zvítězit však může jen jeden a v letošním ročníku se přeborníky jednotlivých kategorií stali: 1.-3. 
třída Šimon Klus (ZŠ Mosty u Jablunkova), 4.-5. třída Aleš Gruszka (ZŠ Jablunkov), 6.-7. třída 
Jakub Szotkowski (PZŠ Jablunkov), 8.-9. třída Jiří Szkandera (ZŠ Mosty u Jablunkova).

V sobotu 26.června 2010 se konal devátý ročník turnaje pro šachovou veřejnost Mostecká věž. V le-
tošním roce se na turnaji představilo 77 šachistů z České republiky, Slovenska a Polska. Kvalitou se tur-
naj posunul opět výše, když dokázal přilákat 8 FIDE mistrů, 2 mezinárodní mistry a jednoho velmistra. 
Za šachovnicemi se odehrávaly napínavé boje, zejména na prvních deskách, kde šlo o celkové vítězství. 
To si nakonec zajistil ziskem 8 bodů z devíti partií Jozef Michenka (Šachový klub Geofin Ostrava). O 
půl bodu méně získal druhý Vojtěch Plát (TJ TŽ Třinec). O třetím místě muselo rozhodnout pomocné 
hodnocení, protože 6,5 bodu dosáhla šestice hráčů. Nejlepším z nich byl a pomyslný bronzový stupínek 
obsadil Petr Kičmer (Baník Havířov). Mezi mladými hráči do 15 let dominoval teprve osmiletý Jerguš 
Pecháč (TJ Mladosť Žilina), který se s 5,5 body umístil v popředí i v hlavním turnaji. Kategorii hráčů 
s ELO do 2000 opanoval se ziskem šesti bodů Wojciech Grygierczyk (UKS Pałac Młodzieży Katowice), 
v kategorii hráču s ELO do 1800 byl nejlepší domácí šachista Jiří Bury s pěti body. Turnaj neregistro-
vaných vyhrál se ziskem 5 bodů Stephen Paul Sienczyk z Čadce. V ACF-Cz Cupu (oddílový přebor) 
obhájil vítězství se ziskem 6 bodů Petr Kantor.

Oba turnaje by se nemohly konat bez podpory TJ Sokol Mosty u Jablunkova, Obecního úřadu Mosty 
u Jablunkova,  a sponzorů: ACF-Cz spol. s r.o., SKI Beskydy s.r.o. a Tritreg Třinec s.r.o. Tímto všem 
děkujeme. 	 Za šachový oddíl  Pavel Kantor
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Beskydy – evropsky významná lokalita
Tak to jste teda něco propásli. 
Jednoho jarního dne  uspořádala 
nezisková organizace infinity- 
progress o.s. přednášku na téma 
„Beskydy - evropsky významná 
lokalita“. Ano, čtete dobře, vý-
znamná. I v tak vzdáleném Bru-
selu byli naši krajinou okouzleni 
a rozhodli se Beskydy zařadit 
do lokalit  –  evropsky význam-
ných. Doufejme, že nejenom 
ty Beskydy se stanou evropsky 
významné!

Z přednášek, o kterých máme 
všeobecné mínění, že jsou nudné 
a ztrátou času, se z této vyklubalo 
zábavné odpoledne  plné smíchu, 
ale i nových poznatků. Škoda, že se 
takhle normálně nevyučuje, hned 
bychom si školu znovu a rádi zo-
pakovali. A kdo dovedl z hodinové 
přednášky udělat skoro tříhodinový 
poutavý výklad? Starý, známý a 
osvědčený česko - slovenský tým.

Úvodního slova se ujal pan 
Ing. František Šulgan, pracovník 
CHKO Rožnov pod Radhoštěm, 
který se nám ve svém výkladu roz-
hodl popsat krásy, ale i problémy 
našeho beskydského kraje.

Beskydy, místo, které nám slouží 
jak k poznání, tak k odpočinku, za-
hrnují 53 rezervací. Nejbližší z nich 
je pro nás  prales Mionší, známý 
dokonce až za hranicemi republiky. 
Ale nejznámějším a nejnavštěvo-
vanějším místem jsou asi Pustevny. 
Tak jako cesty křesťanů vedou do 
Říma nebo muslimů do Mekky, 
cesty správného Čecha „z pivař-
ského národa“ vedou na Radhošť.  
V letošním roce se Pustevny  
dočkají také filmového zpracování, 
které  se na naše obrazovky dosta-
nou v cyklu s názvem Radhošť. 

Pohoří Beskydy  se formovaly 
usazováním hornin, ne klasickou 
vulkanickou činností, tak jak  tomu 
na mnoha jiných místech bylo a 
ještě je, viz. například nedávné 
probuzení se sopky Eyjafjallajo-
kull. Někteří si bohužel museli zase 
zpátky sednout do vlaků nebo aut, 
jiní to vyřešili jednodušeji a možná 
k přírodě šetrněji, zůstali prostě 
doma. Ochránci přírody měli jistě 
radost, když šli přední činitelé 
příkladem.

Ale zpátky k minulosti Beskyd.  
Právě díky usazování hornin může-
me při výkopech nalézat části naší 
minulosti ve formě polodrahokamů 
– jaspisů, chalcedonů a achátů, 
ty nejkrásnější můžete obdivovat 
v geologické expozici v Rožnově.

Nejenom činnost přírody nám 
zanechala něco k obdivu, byli to 

také naši předkové, kteří šetrným 
hospodařením zanechali dnešní 
generaci nádhernou krajinu plnou 
lesů, luk a pastvin. Jen snad struk-
tura lesa se od minulosti trochu 
změnila, převládajícím druhem 
je dnes smrk, který vytlačil kdysi 
nejhojnější jedli.

Dalším pozitivem, který vyplývá 
z geologické minulosti Beskyd 
je voda, která se díky nánoso-
vým horninám dobře filtruje a ve 
vyvěrajících pramenech poskytuje 
svou chutnou pramenitou odměnu. 
Takže žádné plastové láhve a hurá 
ke studánkám.

V další části přednášky nám 
zástupce slovenské strany pan Ing. 
Pavel Ballo, pracovník TANAPU,  
nabídl pohled do života slovenské-
ho sviště. Filmové zpracování to-
hoto tématu dokonce vyhrálo cenu 
filmového festivalu „Zakopané“. 
Při vysloveni slova svišť se nám 
vybaví obraz malého komického 
zvířátka, postaveného na zadních, 
které píská. Dnes už víme proč. 
Je strážcem  kolonie, a v případě 
hrozby takhle varuje ostatní. Je 
nejenom strážcem, ale i dobrým 
meteorologem. Jestli chcete vědět, 
kdy nasněží, stačí je jen pozorovat 
a když zalezou do nor a ucpou 
je, pádit domů a vytahovat zimní 
výbavu.

Je krásné vědět, že tady máme 
takový ráj, o to větší paradox je, že 
v tom ráji asi dlouho zůstat nechce-
me, když se sami jako lidský druh 
hubíme. Kdo přivede k rozumu 
nás? Proč musíme například být 
jedním z  největších výrobců a vý-
vozců elektrické energie, když s ní 
sami plýtváme. Je snad krásnější 
pohled na stěny továrny, než na 
zelenou louku nebo les?

A co teprve naše zdraví, to 
máme jen jedno!

Asi si říkáte: „a kde je ta zábava 
o které se mluvilo na počátku“. 
Ono se to nedá slovy popsat, ten 
zábavný faktor je nutné zažít, takže 
příště….nashledanou.

infinity – progress o.s.                                                                                                       

Přednáška se konala z grantové 
podpory v rámci Programu celoži-
votního učení

Odpovědnost za zveřejněné 
informace nese infinity – pro-
gress,o.s. Národní agentura ani 
Komise nejsou odpovědné za žádné 
případné užití informací v nich 
uvedených.

Policisté OOP ČR Jablunkov ve spolupráci s dalšími útvary PČR, s 
obyvateli obcí a strážníky MěP Jablunkov zadrželi u páchání trestné 
činnosti nebo krátce po činu pachatele těchto trestných činů, dále zjistili 
pachatele přestupků a také vypátrali osoby, které byly pohřešovány:

1. června byla hlídka OOP ČR Jablunkov přivolána do restaurace 
Galerie, kde bylo zjištěno, že jeden z hostů se na místě veřejně 
přístupném dopustil hrubé neslušnosti, slovně a také fyzicky 
napadl jiného muže. S osobou, která se dopustila výtržnosti, 
bylo zahájeno trestní řízení.

6. června byla nahlášena na OOP ČR Jablunkov krádež mobilního 
telefonu, který měla oznamovatelka u sebe na diskotéce. Policisté 
ihned provedli prvotní úkony a na základě provedených úkonů 
bylo možno mob. telefon vypátrat a odevzdat majitelce. Ve věci 
vedeno trestní řízení.

8. června byl ve večerních hodinách v obci Návsí kontrolován 
policisty řidič motorového vozidla, u něhož bylo odborným mě-
řením zjištěno, že řídil po požití alkoholu. Naměřená hodnota 
činila 0,51 promile alkoholu a řidič byl oznámen správnímu 
orgánu k projednání.

13. června se v obci Návsí pachatel vloupal do rekreačního objektu 
a z něj odcizil lovecké trofeje. Na základě provedených úkonů 
policisté zadrželi podezřelého a s tímto bylo následně zahájeno 
trestní řízení.

15. června byl v obci Jablunkov ve večerních hodinách hlídkou OOP 
ČR Jablunkov kontrolován řidič motorového vozidla; přitom bylo 
zjištěno, že řidič nevlastní řidičský průkaz, proto byl řidič následně 
oznámen správnímu orgánu k projednání.

17. června bylo na OOP ČR Jablunkov učiněno oznámení o pohře-
šování manželky, která odešla z místa bydliště dne 15. června 
a dosud nepodala o sobě žádnou zprávu. Po pohřešované bylo 
vyhlášeno pátrání a žena byla následně dne 21. června vypátrána.

24. června bylo v odpoledních hodinách v obci Mosty u Jablunkova 
kontrolou osádky motorového vozidla hlídkou ICP a lustrací v 
policejních evidencích zjištěno, že muž má vydaný zákaz pobytu 
v okrese Frýdek-Místek na základě rozsudku OS ve Frýdku 
Místku. Osoba předána policistům OOP ČR Jablunkov. Výše 
uvedeným jednáním muž naplnil znaky trestného činu a bylo  
s ním zahájeno trestní řízení.

24. června bylo učiněno na OOP ČR Jablunkov oznámení o slovním 
a fyzickém napadení v obci Jablunkov. Na místě hlídka zjistila, že 
muž svou manželku nejdříve slovně a poté fyzicky napadl a již v 
minulosti byl trestně stíhán pro trestný čin nebezpečné vyhrožová-
ní. Na základě zjištěných informací provedli policisté dle ust. zákona 
o Policii vykázání muže z místa události na dobu 10 dní.

U ostatních trestných činů a přestupků oznámených na OOP ČR 
Jablunkov v červnu 2010 policisté provádějí další šetření,  
ve spolupráci s ostatními složkami PČR vyhodnocují nalezené 
a zajištěné stopy a prověřují poznatky k možným pachatelům 
těchto trestných činů a přestupků.

14. června ve večerních hodinách bylo policistům oznámeno, 
že otec jednoho z občanů poslal synovi textovou zprávu, z 
které oznamovatel nabyl dojmu, že se otci mohlo něco nega-
tivního přihodit a neví, kde se nyní může nacházet. Policisté 
OOP ČR Jablunkov ve spolupráci s policisty OOP ČR Třinec 
provedli předběžné pátrání po otci oznamovatele a jeho mo-
torovém vozidle. Během pátrání obdrželi policisté informaci 
od všímavého občana, který nahlásil na linku 158 objevení 
vozidla, ve kterém sedí osoba a z výfukového potrubí je nataže-
na hadice do interiéru vozidla. Na místo ihned dorazila hlídka 
PČR, osobě poskytnuta ve vozidle první pomoc a osoba byla 
převezena do nemocnice k následnému ošetření.

Poděkování od policistů OOP ČR Jablunkov patří všem  
občanům, kteří se podíleli na odhalení pachatelů výše uvedených 
přestupků či trestných činů, a také na spolupráci při pátrání  
po pohřešovaných osobách.

Za Obvodní oddělení PČR Jablunkov  
pracovníci prevence: prap. Radim Gaura, pprap. Bc. Lukáš Kendzior

Informace Policie České republiky
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Příští číslo
Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ,

uzávěrka příštího čísla: 18. srpna 2010.

Nabízím zemní  
a výkopové práce strojem 

(výkopy, základy,  
různé přípojky, bazény, 
podklady pod zámkové 

dlažby, chodníky,  
terénní úpravy).  

F-M 
Tel: 774 681 700,  

775 637 265 
*************** 

Stavby rodinných domů, 
zateplení fasád - i s progra-

mem „Zelená úsporám“, 
zámkové dlažby,  

sádrokartony, omítky,  
obklady, dlažby. 

Jiří Fluksa, 608 877 165, 
www.stavby-rd.cz

T R A K T O R I Á D A
Zveme všechny nadšence a konstruktéry amatérských traktorů

na 2. ročník AMATÉRŮ (traktorů pouze vlastní výroby),
který se koná dne 21. 8. 2010  

na okruhu pro terénní čtyřkolky v Mostech u Jablunkova
Příjezd:

Ze směru od Jablunkova odbočit u květinky paní Argalášové  
vlevo a dál pokračovat podle směrovek. Možnost příjezdu  

je také po zemědělské cestě pod Grůněm  
směrem jak od tunelu tak z části Lysky

Program:
13:00 	 prezentace účastníků
	 losování startovních čísel
	 absolvování zkušebního kola 
	 jízda zručnosti v členitém terénu na čas - 2 kola

Startovné činí 100,- Kč. 
Občerstvení zajištěno.

Za organizační výbor
Vladislav Sobel, tel. 603 381 777.


